



瑞士小伙儿 Patrick：
感受不一样的
中国高考



本报6月7日讯（记者徐文敏）早晨8点左右，临沂一中考点外来自个学校的考生和家长就等在考点门口。八点半刚过，考生们陆续踏入考点。在众多考生和家长中，金发碧眼的瑞士小伙儿Patrick显得有点格格不入。

据Patrick介绍，他是临沂一中的一位交换生，在自己的国家已经高中毕业，来中国主要学习中文。2014年来临沂至今，Patrick在一中已经呆了半年多。

“在瑞士，高考就像是一场普通的考试，我们会复习准备这次考试，父母也会像往常一样呆在家中或者去上班。”Patrick说自己和同学高考时根本没有家长接送，更不会有陪考这回事儿。

尽管自己所在的班级不是毕业班，每天接触的不是高考生，但在中国学习的近一年里，Patrick感受最多的就是中国学生的刻苦和努力。“高考生们学习比我们用功多了，希望中国的学生们能够考出一个好成绩。”Patrick说。



考试结束后一位走出考场的学生鞋坏了，交警立即上前搀扶并专程用警车将考生送回了家。 记者 廖杰 摄

商业味过浓、缺乏统一管理、个别送考车打酱油

爱心护考滋生广告推销

A 考点门前商业味有点浓



一年一度的高考再一次引起了全社会的关注。当天，除了交警、教育、公安、食药监等多部门为考生保驾护航外，来自社会各行各业的商家、团队以及个人也加入其中，为考生、家长服务。

多数助考的商家和个人出发点是好的，行为更是让人感动。不过，本报记者在市区多个考点也注意到，考点周围存在商家商业味太浓、送考队伍缺乏统一管理、个别商家送考车队拒载等情况。不少家长及老师在感谢爱心送考队伍的同时，也呼吁相关部门统一管理社会助考、送考队伍。

本报记者 周广聪

B 企业送考车扎堆，学校大巴无地停

近几年，借服务高考宣传自己越来越受到商家的青睐。然而，个别商家出于热心的送考在一定程度上给本就拥挤的考点周围添了乱，而社会送考车队过多也让不少考生家长及学校颇为无奈。

在临沂一考点门前，某驾校出动了多辆教练车接送该考点的部分考生。7日上午，在送完考生后，这些送考车整齐地停放在该考点门前。但随后，临沂涑河实验学校送考大巴车赶到考点时却无车位可停。无奈之下，学校四辆大巴车只能停放在距离该考点百米远的路上，考生们需穿过马路才能抵达考点。

“去年，各学校送考的大巴停在考点的门前，但没想到今年全部让这家驾校的送考车占满了。”看着这一幕，临沂涑河实验学校的一位送考老师颇为无奈。

“他们也是爱心送考，是好意，但也希望有关部门进行规范，路上本来车多拥挤，考生过马路不安全。”多位送考老师建议道。

“应急打印点”家长点赞



本报6月7日讯（记者徐文敏）与往年不同，2015年全国夏季高考的准考证开始使用A4打印纸打印，更重要的是今年的准考证想印几张印几张。

防止忘带准考证，不少考生都是打印了好几份准考证备用。即便如此还是有马虎的考生没带准考证就跑到考点。幸亏，临沂一中考点门口，高考应急打印点设立，为不少考生解决了麻烦。

“光上午就有12个考生来打印准考证。”惠方商易贷的工作人员介绍。据工作人员告诉记者，每年都能从媒体报道上看到考生忘带准考证的情况，得知今年的准考证想打印几张都行之后，就从单位抽出一台打印机带到考点助力高考。

“其实，过来打印准考证的只有两三个同学是因为忘了带，有一些是因为打印格式不合适，还有一些是因为落了东西，方便家长去送。”工作人员说。

市区总共有七个考点，临沂一中考点设立了“高考应急打印点”，考生和家长都觉得这个考点“棒棒哒”！

C 说是来送考，却有拒载现象

包括临沂四中考点在内，市区多个考点门前，各种送考车队四处停放。“今年社会上的送考车队太多，很多考点的送考车实际上并没有全部用上，有的只是停在考点前，无形中还影响了考点周围的交通。”一位交警这样告诉记者。

在市区一考点，一队由某公司提供的送考车停放在显眼的位置，当有紧急考生试图

过去乘坐时，一送考车司机称要等人而无法接送。但据记者观察，该送考车队的多辆送考车在当天中午非但没有接送考生，甚至停在原处未移动。

“有些送考车就是过来打酱油的，他们过来就是占个地做宣传，虽然贴着送考的标志，但实际上并不接送考生。”在临沂一中考点门前，一位有着同样遭遇的家长对记者说。

在市区多个考点，本报记者注意到，不少商家的送考车在考试结束时并没有考生接送，个别所谓的爱心送考车空驶的情况并不少见。

采访中，多位家长、老师建议，针对社会送考车，相关部门应进行统一管理调度，防止个别商家打着送考旗号却拒载、空驶，只顾宣传自身，造成交通拥挤等情况。

